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彰化縣靜修國小 110 學年度一學期 

特殊教育【身心障礙類】共備會議紀錄 

學    校 靜修國小 

會議日期 110 年 12 月 08 日 下午 2:00~3:30 

共備人員 盧志榮、胡華君、陳恩琦、余珍穎 

教學時間 40 分鐘 教學年級 一.二.四年級 

教學單元 移動訓練-『肌』出火花 教材來源 自編 

教 學 者 盧志榮 記 錄 者 盧志榮 

討論內容 

附件三 
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一、 教學目標： 

學習重點 核心素養具體內涵 

學習表現 劉侑承 

吳昌玹 

江濰仲 

特功 2-4 具備移動技能 

 

特功-A1 發展並強化功能性動作技能

及肢體活動能力，以建立生活基本能

力，健全身體素養。 

張佐安 特功 2-9 具備動作計畫技能 特功-A3 具備並善用功能性動作技

能，透過規劃與執行，有效處理並解決

以因應日常生活中心的改變或挑戰，以

積極參與生活，提升生活適應力。 

學習內容 劉侑承 

吳昌玹 

江濰仲 

特功 A-2 左/右下肢的關節活動  

 

張佐安 特功 J-4 指令下複雜或連續二個以上動

作的執行。 

 

二、 教材內容與學生經驗(含先備知識、基本能力或班級學習型態)： 

1.如所附教案 

三、 教學活動： 

（一）引起動機： 

1.集合、點名、詢問身心狀況。 

2.暖身活動：融入律動的暖身操。 

（二）發展活動： 

1.『移來移去沒問題』活動講解並示範與學生實際操作與練習 

(昌琁-扭扭車走廊來回*3 趟/濰仲-輪椅操場*1 圈/佐安-操場跑*2 圈/侑承-操場走*2 圈) 

2.『繞/跳/滑出未來』活動講解並示範與學生實際操作與練習 

(侑承-先夾完衣夾再滾大球並繞過角錐/昌琁-將圓錐放在指定位置並拿回指定花片放在盒子中) 

(濰仲-將圓錐放在指定位置並拿回指定積木放在盒子中/佐安-跳格子到指定位置並完成套圈圈) 

（三）綜合活動： 

1.歸納今日重點與學生待加強地方。 

2.衛生指導，請學生下課後做手部清潔動作。 

3.預告下一節重點。 

四、 教學評量方式： 

1.觀察與口頭評量 

2.個人操作與練習 

五、 本次觀察的工具和焦點： 

1.工具：教學觀察表 

2.焦點：學生態度及口頭回答；學習個別調整(個別化) 

六、 觀察後會談時間和地點： 

1.回饋會談時間：110.12.17（五）下午 2：00~3：00   

2.地點：潛能班大教室 
 

註：每次共備會議需填寫一份。
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彰化縣靜修國小_110 年度_一_學期 

【身心障礙類】議課會議紀錄 

學    校 靜修國小 

會議日期 110 年 12 月 17 日 下午 2:00~3:30 

議課人員 盧志榮、胡華君、陳恩琦、余珍穎 

教學時間 40 分鐘 教學年級 一.二.四年級 

教學單元 移動訓練-『肌』出火花 教材來源 自編 

教 學 者 盧志榮 記 錄 者 盧志榮 

討論內容(可包括：優點、建議及其他) 

附件四 
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一、教學者已達成觀察指標(焦點)的教學表現：(優點) 

1.活動設計與運動會趣味競賽有關，依學生能力將趣味競賽複製或是增加難度。 

2.每個活動給予充分練習次數，如果學生做錯能及時提醒正確動作保護自己安全。 

3.在動態活動中融入注意力指導，學生要觀察教具的數量或是顏色，達成任務。 

4.由於教學空間場域很大，包含穿堂、水泥地、操場，教師能安排教助員協助並走動指

導學生技巧。 

5.學生認知能力較弱，老師給予兩步驟以下的指令；學生認知能力較好者，老師調整給

予多步驟(三個以上)的指令。 

6.在活動中關心學生身體狀況，適時給予休息或是引導學生當小助手，增進課程參與。 

7.充分利用環境，結合校園新設的跳格子空間，與學生一起實作如何跳格子，如何使用

新的校園空間。 

8.能針對每位學生的特殊性進行分組及安排不同活動，都還有趣的。 

9.活動中除了訓練提升學生身體動作機能，也搭配專注力訓練，讓學生記憶花片擺放位

置及顏色，融合得很自然。 

10 教師善用教師助理員，每組學生都能在安全環境下進行課程且老師會進行巡視關心學

生的狀況及動作指導。 

11. 針對不同學生狀況評量方式及標準也能有所調整，更貼切學生的需要。 

12. 課堂開始就會先說明進行課程進行時的規則及注意事項。 

13. 課前會利用時間與學生進行對話，關心學生的需要，營造溫暖課堂。 

二、對教學者未達成觀察指標(焦點)的具體成長建議： 

1.教師示範部分除了口頭講解外，也可以再多一些教師下場示範的過程。 

2.說明活動任務可以再更具體簡化或列點方式讓學生知道如何完成任務。 

3.活動過於個別切割導致有些學生等待時間較久，建議可採併組方式讓活動得以流暢。 

4.時間安排上過於緊湊造成師生有些忙亂，建議時間安排可以更彈性或學生練習時間拉

長可避免慌忙。 
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教學領域 特殊需求(功能性動作訓練) 教學對象 劉侑承(一年級)、吳昌玹(二年級) 

張佐安(四年級)、江濰仲(四年級) 

單元名稱 移動訓練-『肌』出火花 教學者 盧志榮 

教學時間 110.12.16 早自修 教材來源 自編 

 

學生能力現況分析 

姓名 年級 障礙 需求評估 

劉侑承 一年級 腦性麻痺生(中度) 1. 目前有穿矯正鞋，可以獨自行走、雙手扶扶手兩腳

一腳上下樓梯，但仍需有成人在旁留意狀況。 

2. 肢體動作協調性差，無法跟上團體動作與速度，經

常需要師長額外大量協助。 

3. 注意力較不足、容易分心，上課時老師須不斷提醒。 

4. 多步驟動作上有其執行困難需要不斷訓練。 

吳昌玹 二年級 肢體障礙 

(肌肉氧化症) 

1. 依靠電動輪椅來移動，有助理老師協助。 

2. 可以寫字與簡易手部精細操作，但四肢相對無力。 

3. 身體不能超出負荷量，以免加速萎縮。 

4. 可利用雙腳滑動扭扭車並完成任務。 

5. 學習態度良好，學習動機強烈。 

江濰仲 四年級 多重障礙 

(肢體障礙+身體病弱) 

1. 基本熱身在督導下能完成，但準備預備動作仍無法

獨立確實完成。 

2. 上肢相當有力、下肢肌耐力和轉腰力道控制能力待

加強。 

3. 練習中，常因為過於急躁導致動作不完整，目前有

服用藥物，穩定許多。 

張佐安 四年級 腦性麻痺生(中度) 1. 已經能完全參與普通班體育課程。 

2. 核心肌耐力整體待加強，以及身體整體的反應時間

較慢。 

3. 多步驟動作上有其執行困難需要不斷訓練。 

 

學習重點 核心素養具體內涵 

學習表現 劉侑承 

吳昌玹 

江濰仲 

特功 2-4 具備移動技能 特功-A1 發展並強化功能性動作技能及肢

體活動能力，以建立生活基本能力，健全

身體素養。 

張佐安 特功 2-9 具備動作計畫技能 特功-A3 具備並善用功能性動作技能，透

過規劃與執行，有效處理並解決以因應日

常生活中心的改變或挑戰，以積極參與生

活，提升生活適應力。 

學習內容 劉侑承 

吳昌玹 

江濰仲 

特功 A-2 左/右下肢的關節活動  

張佐安 特功 J-4 指令下複雜或連續二個以

上動作的執行。 

 



 6 

具體目標 教學過程 教學時間 教學評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特功 2-4 

特功 2-9 

 

 

 

 

 

 

 

 

特功 A-2 

特功 J-4 

 

 

 

 

 

壹、準備活動 

一、上課前： 

(一)老師準備水桶、夾子、氣球、花片、大龍球、軟球、球

拍、角錐數個。 

(二)學生上課需著運動服裝及運動鞋。 

二、上課時： 

(一)集合、點名、詢問身心狀況。 

(二)暖身活動：融入律動的暖身操。 

貳、發展活動 

一、『移來移去』沒問題 

(一)※個別任務:  

1.昌琁-扭扭車走廊來回*3 趟 

2.濰仲-輪椅操場*1 圈 

3.佐安-操場跑*2 圈 

4.侑承-操場走*2 圈 

(二)學生實際操作與示範 

1.實際操作。 

2.教師指導回饋。 

 

二、『繞/跳/滑出未來』講解並示範 

(一)個別提醒: 

1.侑承-先夾完衣夾再滾大球並繞過角錐 

2.昌琁-將圓錐放在指定位置並拿回指定花片放在盒子中 

2.濰仲-將圓錐放在指定位置並拿回指定積木放在盒子中 

3.佐安-跳格子到指定位置並完成套圈圈 

(二)學生實際操作與示範 

1.實際操作。 

2.教師指導回饋。 

参、綜合活動 

一、歸納今日重點與學生待加強地方。 

二、衛生指導，請學生下課後做手部清潔動作。 

三、預告下一節重點。 
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口頭評量 

觀察評量 

 

 

觀察評量 

實作評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

觀察評量 

實作評量 
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彰化縣靜修國小 110 學年度校長暨教師公開授課 

教學觀察-教學觀察紀錄表 

教學教師：盧志榮  任教年級：混齡 任教領域/科目： 特殊需求/功能性動作訓練 

教學單元：移動訓練-肌出火花 

教學節次：共 節 本次教學為第 節 

觀課人員：胡華君   觀察時間：110 年 12 月 16 日  7：50 至  8：30 

層

面 
指標與檢核重點 

教師表現事實 

摘要敘述 

A

課

程

設

計

與

教

學 

A-2 掌握教材內容，實施教學活動，促進學生學習。 

A-2-1 有效連結學生的新舊知能或生活經

驗，引發與維持學生學習動機。 

A-2-1 活動設計與運動會趣味競賽有關，依學

生能力將趣味競賽複製或是增加難度。 

A-2-3 每個活動給予充分練習次數，如果學生

做錯能及時提醒正確動作保護自己安全。 

A-2-2 清晰呈現教材內容，協助學生習得重

要概念、原則或技能。 

A-2-3 提供適當的練習或活動，以理解或熟

練學習內容。 

A-2-4 完成每個學習活動後，適時歸納或總

結學習重點。 

A-3 運用適切教學策略與溝通技巧，幫助學生學習。 

A-3-1 運用適切的教學方法，引導學生思

考、討論或實作。 

A-3-2 在動態活動中融入注意力指導，學生要

觀察教具的數量或是顏色，達成任務。 

A-3-3 由於教學空間場域很大，包含穿堂、水

泥地、操場，教師能安排教助員協助並走動

指導學生技巧。 

A-3-2 教學活動中融入學習策略的指導。 

A-3-3 運用口語、非口語、教室走動等溝通

技巧，幫助學生學習。 

A-4 運用多元評量方式評估學生能力，提供學習回饋並調整教學。 

A-4-1 運用多元評量方式，評估學生學習成 

效。 

A-4-2 學生認知能力較弱，老師給予兩步驟以

下的指令；學生認知能力較好者，老師調整

給予多步驟(三個以上)的指令。 
A-4-2 分析評量結果，適時提供學生適切的

學習回饋，調整教學。 
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層

面 
指標與檢核重點 

教師表現事實 

摘要敘述 

B

班

級

經

營

與

輔

導 

B-1 建立課堂規範，並適切回應學生的行為表現。 

B-1-1 建立有助於學生學習的課堂規範。 B-1-2 在活動中關心學生身體狀況，適時給予

休息或是引導學生當小助手，增進課程參與。 

 
B-1-2 適切引導或回應學生的行為表現。 

B-2 安排學習情境，促進師生互動。 

B-2-1 安排適切的教學環境與設施，促進師

生互動與學生學習。 

B-2-1 充分利用環境，結合校園新設的跳格子

空間，與學生一起實作如何跳格子，如何使

用新的校園空間。 

 

 

B-2-2 營造溫暖的學習氣氛，促進師生之間

的合作關係。 
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彰化縣靜修國小 110 學年度校長暨教師公開授課 

教學觀察-教學觀察紀錄表 

教學教師：盧志榮  任教年級：混齡 任教領域/科目： 特殊需求/功能性動作訓練 

教學單元：移動訓練-肌出火花 

教學節次：共 節 本次教學為第 節 

觀課人員：余珍穎   觀察時間：110 年 12 月 16 日  7：50 至  8：30 

層

面 
指標與檢核重點 

教師表現事實 

摘要敘述 

A

課

程

設

計

與

教

學 

A-2 掌握教材內容，實施教學活動，促進學生學習。 

A-2-1 有效連結學生的新舊知能或生活經

驗，引發與維持學生學習動機。 

1.能針對每位學生的特殊性進行分組及安排

不同活動，都還有趣的。 

2.教師示範部分除了口頭講解外，也可以再

多一些教師下場示範的過程。 

A-2-2 清晰呈現教材內容，協助學生習得重

要概念、原則或技能。 

A-2-3 提供適當的練習或活動，以理解或熟

練學習內容。 

A-2-4 完成每個學習活動後，適時歸納或總

結學習重點。 

A-3 運用適切教學策略與溝通技巧，幫助學生學習。 

A-3-1 運用適切的教學方法，引導學生思

考、討論或實作。 

1.活動中除了訓練提升學生身體動作機能，

也搭配專注力訓練，讓學生記憶花片擺放位

置及顏色，融合得很自然。 

2.教師善用教師助理員，每組學生都能在安

全環境下進行課程且老師會進行巡視關心學

生的狀況及動作指導。 

A-3-2 教學活動中融入學習策略的指導。 

A-3-3 運用口語、非口語、教室走動等溝通

技巧，幫助學生學習。 

A-4 運用多元評量方式評估學生能力，提供學習回饋並調整教學。 

A-4-1 運用多元評量方式，評估學生學習成 

效。 

1.針對不同學生狀況評量方式及標準也能有

所調整，更貼切學生的需要。 

 
A-4-2 分析評量結果，適時提供學生適切的

學習回饋，調整教學。 
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層

面 
指標與檢核重點 

教師表現事實 

摘要敘述 

B

班

級

經

營

與

輔

導 

B-1 建立課堂規範，並適切回應學生的行為表現。 

B-1-1 建立有助於學生學習的課堂規範。 1.課堂開始就會先說明進行課程進行時的規

則及注意事項。 

 

 

B-1-2 適切引導或回應學生的行為表現。 

B-2 安排學習情境，促進師生互動。 

B-2-1 安排適切的教學環境與設施，促進師

生互動與學生學習。 

1.課前會利用時間與學生進行對話，關心學

生的需要，營造溫暖課堂  

 

 

 

 

B-2-2 營造溫暖的學習氣氛，促進師生之間

的合作關係。 

 

  

 


